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ATA Nº. 035/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos três dias do 

mês de setembro de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM , GENIVALDO BELO DA 

SILVA, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIM, MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 034/2019 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido oficio n.º 203/2019, emitido pelo executivo municipal que em sua 

integra encaminha o Novo Plano de Diretor. Foi lido o Parecer Jurídico n.º 016/2019 referente ao Projeto 

de Lei N.0 030/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a reformulação do plano de cargo, 

carreira, vencimentos e remuneração dos profissionais do magistério da rede pública municipal 

de ensino de ltaguajé, estado do Paraná, institui o respectivo quadro de cargo e funções e dá 

outras providências". Também foi lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e o 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto de Lei n.º 030/2019. Findo o período 

de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em 

seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 027/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza 

crédito adicional suplementar na importância de R$ 703.000,00 (Setecentos e três mil reais), e dá 

outras providências" . Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em 

segunda votação. Foi colocado em discussão em segunda levado a segunda votação o Projeto de Lei nº 

028/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional suplementar na importância de R$ 

163.000,00 (Cento e sessenta e três mil reais), e dá outras providências. Levado a votação foi 

aprovado por unanimidade em primeira votação". Não houve discussão. Levado a votação foi 

aprovado por unanimidade em segunda votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a 

primeira votação o Projeto de Lei N.º 030/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a reformulação 

do plano de cargo, carreira, vencimentos e remuneração dos profissionais do magistério da rede 

pública municipal de ensino de ltaguajé, estado do Paranã, institui o respectivo quadro de cargo 

e funções e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Ayres Tadeu falou que se trata 

de uma luta dos professores a um longo tempo por seus direitos. Falou que o Projeto tem os pareceres 
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que o mesmo necessita Falou de seu co t t t 
· n en ameno por votar a favor deste. O vereador Delair Araújo 

f~lou :ue é favorável porque os professores merecem e lutaram por este. Falou que este Projeto foi bem 

discutido pelo Executivo e Legislativo. O vereador André Oliveira falou que este feito põe fim a longa luta 

dos professores por seus direitos. Falou que o prefeito trabalhou muito para elaboração deste. Falou que 
0 feito iguala os professores e lhes dão mais autonomia. Falou que sua filha estuda em Maringá e se da 

bem em seus estudos dado a base escolar que recebeu em nossa cidade. Falou que todos ganham com 

ª votação deste. Falou que o feito é inédito. O vereador Leandro Zuin parabenizou ao prefeito e 

professores pela luta na elaboração deste. Falou que é favorável e jamais seria contra, até porque o 

mesmo já vem se arrastando há anos. A vereadora Márcia Fernandes falou que é favorável ao Projeto 

mas não assinou o Parecer das Finanças porque ainda não tem todos os dados para seu embasamento. 

O vereador Genivaldo Belo falou que o Projeto vem de encontro a necessidade dos professores e vem 

cobrando este há vários anos. Falou que é da Comissão de Justiça e Redação e não assinou o Parecer 

porque não recebeu os dados financeiros que dão amparo a este. Falou que precisa saber do impacto 

financeiro que o Projeto irá causar. Falou que toma esta atitude para que não descumpra a Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Falou que é favorável mas espera respaldo financeiro do executivo. O vereador 

Eduardo Parron falou que a luta dos professores é justa até porque sabe de seu árduo trabalho. Falou 

que concorda com as indagações do vereador Genivaldo Belo e espera também o mesmo tipo de 

documentação. Se declarou favorável. O vereador Nivaldo Francisco falou como vereador. Falou que 

se esperasse toda documentação requerida não teria tempo hábil para votar o referido Projeto. Falou que 

entende a posição dos vereadores que fizeram suas ressalvas, mas recebeu do Secretariado do 

Executivo de que este Projeto tem todo respaldo financeiro, até porque é da equipe do Executivo a 

responsabilidade financeira pelo mesmo. Falou que o novo Plano de Cargos e Carreira não prevê reajuste 

salarial , mas sim a implantação de direitos adquiridos pelos Professores. Levado a votação foi aprovado 

por unanimidade em primeira votação. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. 

o vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua 

equipe técnica, em seguida falou que foi a Favor do Projeto de Lei do novo plano de carreira do magistério 

Com base no parecer jurídico desta casa de leis e com base na ideia de que o Prefeito Municipal não 

mandaria esta casa de lei uma proposição como extra sem haja condições financeiras. Parabenizou a 

todos os professores que lutaram por essa conquista. Falou que o prefeito estava preocupado com esse 

novo Plano de carreira, bem como os professores que ansiavam pela votação deste. Falou que já perdeu 

a paciência com as más condições de tráfego da rodovia PR-542. Falou que em conversa com o deputado 

Adriano José O mesmo garantiu que logo essa Rodovia será restabelecida. Falou que caso não haja 

estabelecimento a curto prazo é necessária uma grande mobilização de vereadores e população. Falou 

que com a chegada das chuvas as condições ficaram ainda piores. Falou que ainda que não tenha 

paciência para aguardar, pediu à população que espere um pouco mais e caso não resolva, se junte aos 
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vereadores para uma grande mobilização. Falou que é muita promessa por parte dos à1ngentes estaduais 

mas até agora pouca ação. Parabenizou o prefeito por ter dado início à instalação de equipamentos de 

ATI no Conjunto Residencial Firmino Matias. Comunicou que em conversa com o secretário Cleber 

Monfré , o mesmo falou que o parquinho, bancos e as luminárias estão em processo de licitação e logo 

serão implantados. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou 

a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida explicou que além de votar a favor do Projeto de Lei 

que aprova o novo Plano de Carreira dos Professores nesta sessão é a favor para as próximas votações. 

Só pediu para que fosse providenciado a documentação que dá suporte financeiro para implantação deste 

Novo Plano. Falou que o asfalto das ruas da cidade estão em estado precário. Questionou se esta 

deficiência já vem do mandato anterior. Ainda que fosse de uma data anterior já não se justifica passar 

três anos de mandato sem reparar estas deficiências . Falou que neste ato está repassando as 

reclamações da população em geral. Falou que foi prometido o recape de 90% dos asfaltos na cidade 

mas até agora a situação só piorou . Questionou ao presidente sobre carros para conduzir pacientes em 

tratamento oncológico até a cidade de Barretos. Falou que antes essa condução existia, mas na atual 

gestão foi cortada . Falou que os pacientes em tratamento cobram por este atendimento . Comunicou que 

o quebra-molas instalado na Rua José Correia de Araújo nas proximidades com a Rua Yamato Ohno está 

oferecendo risco de acidente dado ao fato de que um dos lados deste quebra-molas cedeu e os motoristas 

fazem uso desse trecho na contramão. Alertou ao presidente que nem o seu pedido está sendo 

respeitado. Falou que faz essa cobrança porque esse é o seu papel de vereador . Relatou que o mesmo 

problema acontece no quebra-molas da Rua Sete de Setembro. Concordou com o vereador Dela ir Araújo 

quando mesmo reclama da péssima condição de tráfego que atualmente se encontra a PR-542. Falou 

que essa precariedade se encontra no trecho que liga ltaguajé a Colorado e ltaguajé a Santo Inácio. Falou 

que nossa cidade está totalmente desamparada em questão de rodovias e que é preciso uma grande 

investida dos vereadores para tentar reverter a situação. Apresentou a ideia de fechar completamente as 

rodovias até que pelo menos os buracos sejam tampados. Lembrou que o problema só aumenta quando 

há necessidade de levar pacientes para hospitais de Colorado e região. Relatou que até o presente mês 

não foi paga nenhuma parcela ao Fundo de Previdência Dos servidores da Prefeitura Municipal. Lembrou 

a destinação desses valores , onde os mesmos fazem parte da aposentadoria dos servidores em 

atividade. Falou que a falta de pagamento ao Instituto de Previdência deste ano já é maior do que o déficit 

deixado pelo ex-prefeito. Falou que essa cobrança é em forma de alerta , porque já é o terceiro ano que 

o referido Fundo sofre de Déficit de repasse de verbas . Falou que os servidores inativos já perdem com 

a falta de progressão se comparados com os funcionários em atividade , mas se esta situação não for 

colocada em dia, estes servidores inativos podem sofrer com a falta de reajuste salarial. Comunicou que 

a prefeitura terá gastos com o Torneio de Pesca , mas o justo seria colocar as contas em dia para que a 

situação não se agrave ainda mais. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador André Oliveira 



i~ 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

, :· ESTADO DO PARANA 
)' ~ , CNP.l 7,u 63. I .l8/0UO,l · ;I~) ,WWW,Ullllall\Uel~,IJt .~uv ,UI 

AV. GOV, MOISFS l Ul' ION, !1 ~)~1 ' r ONI (44 ) ;nn 1174 ~A)( (44) -\'.H J l l J (l 11·11 u,, 1, 111111 111 
ITAGUAJÉ - PARANÁ 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreta FM, p1:11abenlzcH 1 !:IOti prof~t1t1rn 1:11:1 111:11Â l:lp i "vi:1vf.\ i, Pll I p1 i1 11PII i:i 

votação do novo plano de cargos e carreiras do 1m~ulstério. 1-11:1rabei11iiou o p1 t1tí:t ll 11 IHlf '"' p11qIIH, ,11111i.1!1P 

essa noite histórica onde foi iniciada a votação cio novo Plano clt:1 C1:1 11 elr1:1 do M~Ull:llét 11 , l 'i:lt ~I ,p11t1u11 ~,, 

cidadão que está promovendo o Encontro de Muladeiros 1:1111 11ot1e~ oidaíle COI 111 llillJIJII q111::J o 111 Ptt1 111, VAI 

apoiar esse evento. Comunicou com pesar u perca do i:lrnluo Vi:1 ldom1ro C1:1r(l(.Jt10 1 t:1 1<.111 i1111:, pt:,I~ 1,i ,1C1 

trajetória de vida, Deus receberá esse senhor. HapatHtou HUr1;1deci111 t,11tu tl t1 &W~ t:11:i l HH:il:i 1H11 l<H l~t) 

assistências rnédica prestada ao senhor Valdomlro Curdoso. Pml:lbenl1011 o 1:1t111l w1 llbfi;1 t11 1i 11!:ir lw!áti d1:1 

Oliveira pelos bons trabalhos ao longo de sua carreira na vldo µúl)lia~t tt;1 lou q111:1 t11:1 te tra lJt:i ll·Hi t, tl1u1 ir1 di:s 

reconhecimento, bem como sua vida familiar. Relatou o bom utenclilm,1110 tio 1~lo1ipllal f:.i í:1 111~ Mt11nt:i ll1tí:I ~ 

seu filho, bem como os bons trabalhos que aquela equipe médica tem rttll ll2.aclo a h:ido1:1 e.>~ CJf<l~Cl~o~ 

Comunicou com alegria que os trabalhos de revitalização do Abatedouro ML1nlolpal Jt. tJliU\o 5,n fa1i, tl 11~1 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudoLI 1:1 torJ011 , Ri:lUdP11 íJIMnl tH:1 

da Loreto FM, em seguida falou que nenhum vereador seria contra os profeasorBli nest~ PmJalc, cln I fu i 

Falou que os vereadores fizeram sua parte em aprovar e este Projeto sem saber como quo o pn:ifelto v,~1 

fazer para arcar com os custos que este Projeto acarreta. Lamentou dizer que os profe88or tH1 dt,lx~rnrr, 

esta Casa de Leis logo após este ser votado, apresentando desinteresse pelos dHmalb lrab1~ 1t10H 

legislativos. Falou que a responsabilidade de agora em diante fica para os vereadores, ~elal01 1 que no 

ano passado não foi feito nenhum pagamento ao Fundo de Previdência dos Servidores e qu,-, eett ono u 

situação está da mesma forma, Falou que reconhece o árduo trabalho dos professores, bem como suu 11 

responsabilidades. Falou que ao longo de três anos de mandados não foi arrumado o asfalto em nosu..i 

cidade. Lamentou a precariedade da Rodovia PR-542 que liga ltaguajé a Colorado, Relatou que UrTlél 

cidadã não foi atendida quando precisou de condução para leva-la até o hospital em outra cidade, mesmo 

seu filho tendo fotografado três carros parados na garagem Municipal. Falou que o municlpio dispõe de 

vários veículos e não entende porque nem todo cidadão é atendido. Por fim falou que o filho dessa cídadã 

a conduziu até a cidade de Colorado para que a mesma não ficasse sem atendimento. Em seguida 

agradeceu e despediu-se. O Vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM, em seguida convidou a toda população para participar da 3ª Edição da Caminhada Ecológica 

Internacional em nossa cidade no próximo dia quinze. Falou que para este ano há um novo trajeto para 

que todos possam conhecer as belezas naturais de nosso município. Falou que há mais 200 pessoas 

inscritas para essa Terceira Edição. Parabenizou a todos os professores pela luta para que fosse 

aprovado o novo plano de cargos e carreiras do magistério. Falou que há muita demagogia nessa Casa 

de Leis o que chega a ser vergonhoso, Falou que se não fosse ele e o vereador Delair Araújo assinarem 

o Parecer esta votação não seria possível. Falou que a população precisa saber deste fato e precisam 

saber também do esforço do prefeito na luta para que este Projeto de Lei fosse aprovado, Falou que a 

administração anterior deixou quase dois milhões de dívida junto ao fundo de previdência dos Servidores 
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Municipais Relatou que o prefeito esteve conversando com um promotor na cidade de Curitiba , se 

aconselhando de como seria possível saldar as dividas do Executivo Municipal com o Fundo de 

Prev1dênc,a dos Servidores e como resposta recebeu do promotor a orientação de que o prefeito não 

po<;Ser1a de deixar de pagar o parcelamento existente de outros mandatos e caso houvesse dificuldade 

nestes pagamentos. sena melhor que deixasse de pagar seu parcelamento, mas não do prefeito anterior. 

Relatou que estava Junto com o prefeito nesta conversa . Pondo fim a este assunto falou que a culpa é 

da divida deixada da gestão anterior e não a de seu tempo de mandato. Falou que o prefeito está em 

drficuldade financeira devido a situação encontrada quando assumiu a prefeitura , onde havia valores em 

déftcrt Junto a Sanepar no montante aproximado de duzentos e cinquenta mil reais . Relatou que a prefeito 

avtonzou uma licitação para que foi fosse feito recape asfáltico na cidade , mas a firma não tem honrado 

com seus compromissos. Falou que os vereadores tem feito que pode para resolver os problemas ainda 

pendentes de resolução. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 

sauoou a todos. saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida lamentou dizer que todos os problemas 

releoonados à falta de emprego e a falta de boas condições de tráfego nas rodovias de nossa região 

recaem sobre os vereadores . Fez um breve relato de um atendimento a um cidadão de nossa cidade 

enquanto Secretário Municipal de Saúde, onde ao fim mostra que nem todos são gratos em face aos bons 

trabalhos apresentados Relatou a militância junto ao Prefeito Municipal para que fosse dado um reajuste 

salanal aos servidores públicos , onde também com tristeza relata a falta de reconhecimento em relação 

ao empenho dos vereadores. Relatou que em pesquisa popular esta Câmara de Vereadores não foi bem 

pontuada ainda assim , falou que se orgulha do cargo de vereador, onde pode efetivamente colaborar 

com nossa cidade. Relatou toda luta dos professores, vereadores e Executivo Municipal a respeito da 

aprovação do novo plano de cargos e carreiras do magistério. Lamentou que por vezes o trabalho de 

verea"(jor não é reconhecido, nem por aquele que é colhe benefícios legais. Sugeriu a todos que querem 

lazer parte dessa Casa Legislativa que se candidate . alertando que para este fim é preciso estar com o 

nome hmpo Falou do bom trabalho do prefeito onde mesmo se preocupou até com bem-estar de quem 

busca por tratamento médico na cidade de nossa regiao. Convidou todos vereadores para militar em prol 

da conquista de uma condução para o Clube de Convivência Maria de Jesus Cordeiro com finalidade de 

buscar seus partidpantes em suas casas . Parabenizou o prefeito por ter elaborado junto a seus 

aa~sores e enviado a esta Casa de Leis o novo Plano de Cargos e Carreiras do Magistério Sugeriu ao 

pre!Ud-ente Que não deixe que situações desagradáveis atrapalhem as sessões desta Casa de Leis Pediu 

a tooa população que respeite o trabalho dos vereadores e não os compare com qualquer outro polit,co 

ftCha. IUJ3 obsef'vando o quanto seu trabalho tem produzido boas conquistas Em seguida agradeceu e 

~ ô8"6peo1u O Presidente Nlvaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu 

Bertauo para que assumisse a pres,dênc,a para que pudesse falar corno vereador O vereador Nívaldo 

Francí-.c:o doa Santo, aaudou novamente a todos saudou ouvintes da Loreto FM em seguida 
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concordou que há uma falha em não agir com rigor quando um e outro cidadão fica exaltado na plenária 

desta Casa Legislativa , mas por outro lado, explicou que não acha de bom tom pedir que a polícia retire 

cidadãos neste recinto. Explicou que não requisita a presença de policiais por se preocupar com a 

Segurança Pública. Ainda assim, avisou que se os vereadores acharem conveniente assim fará . Pondo 

fim a este assunto, falou que por vezes não pede intervenção policial para não prejudicar ainda mais a 

vida do cidadão. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo explicou que fez a cobrança 

porque houve reincidência e que a ideia é que a presença da polícia bloqueia qualquer tipo de ação. De 

volta a vereador Nivaldo Francisco o mesmo explicou que há pouco efetivo na Polícia Militar, ainda 

assim, estes mesmos servidores tem que atender mais outros dois municípios. Relatou sua luta junto aos 

vereadores para que os direitos dos funcionários fossem garantidos. Como exemplo citou a luta para que 

os mesmos tivessem progressão salarial. Relatou também a luta junto ao jurídico dessa Casa e Jurídico 

do Executivo Municipal para que fosse elaborado o novo Plano de Cargos e Carreiras do Magistério. 

Falou que esta militância é de todos os vereadores. Falou do bom estudo que nossa cidade ofereceu e 

oferece aos nossos estudantes, como exemplo citou os grandes cidadãos que se destacaram país afora. 

Pediu ao presidente em exercício que enviasse ofício ao Executivo Municipal para que o mesmo 

estudasse uma forma de voltar a prestar serviços de Inseminação Artificial ao rebanho dos produtores de 

nosso município. Lembrou dos grandes profissionais dessa área que nosso município dispõe. Por fim 

falou que todos da região estão lutando para que essa situação da rodovia PR-542 seja efetivamente 

resolvida. Agradeceu a presença da polícia militar no recinto. De volta a seu posto de presidente, nada 

mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença 

e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro 

Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

~ , e\ r;J:;;:1. ==---
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: j'')J=; ~ ~ _ 

Vice-Presidente -AYRES TADEU BERTAZZO: 
-..........:c-b-"'-'.T-?;r ---------

1 ° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: ----.:::::::!,~g~-="" _· ________ _ 

2º Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: -------------
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IT_0G IJAJ É - PAHANÁ_ ~ __ ___ ~ ~ -- / __ _ 
~ Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: ---,:;;;..C:::.:==----=~=----::-', ,;..../_' _ _____ _ 

/ 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: _____________ _ 

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: _____ JjJ-----2_· .,!_ ___________ _ 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: ._,,;;:·¼, ~ ">~ 
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